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Médico Radiologista Especialista 2
em Angiotomografia e Ecografia e g

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdo de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fun¢do da sua inscrigdo.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou fun¢do da sua
inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 60 questdes

Duragdo da prova: 4 horas —

e Incluido o tempo para o preenchimento do cartdo de
respostas.

e Levar caderno: apos 1 hora de prova.

e Por questdes de seguranga, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

Este é o numero da

4. Comunique  imediatamente ao fiscal qualquer
irregularidade! N&3o serdo admitidas reclamagoes
posteriores.

5. Ainterpretagdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagao entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corre¢do da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de respostas
decorrente de erro do candidato.

9. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunigue
ao fiscal de sala, aguardando autorizagdo para entregar o
material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

Ne de Inscrigdo:
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LINGUA PORTUGUESA | 5 QUESTOES

Laboratdrio em Wuhan é a origem “mais provavel” do
Coronavirus, diz documento do governo dos EUA

O documento, que foi revelado pela ONG americana
US Right to Know, é um texto de quatro paginas elaborado
em 2020 pelo Departamento de Estado —e obtido
judicialmente em 2022, por meio da FOIA, a lei de acesso a
informagdo dos EUA.

Ele comega com um resumo. “Ndo ha evidéncias
diretas para provar que um vazamento dos laboratdrios de
Wuhan causou a pandemia, mas ha evidéncias
circunstanciais sugerindo que é o caso.” O documento
afirma que “os laboratdrios de Wuhan sdo a [origem] mais
provavel, mas menos estudada”, pois “todos os outros
possiveis lugares de surgimento do virus se mostraram
falsos”.

Em seguida, o texto explora cinco hipoteses. A
primeira é a oficial, de que o Sars-CoV-2 veio de algum
animal vendido no mercado Huanan, em Wuhan. Mas os
americanos apontam que “o primeiro paciente conhecido,
que foi diagnosticado em 01/12/2019, n3o tinha relagdo
com o mercado”, e afirmam que “o mercado ndao vendia
morcegos” (animal que poderia ser a fonte do virus).
Também lembram que bem no comego da pandemia, em
24/01/2020, até cientistas chineses questionaram a tese do
mercado.

A segunda hipdtese é de que o virus tenha surgido
em outras partes da China, possivelmente na provincia de
Guangdong — isso porque, segundo o Departamento de
Estado, “os virus da SARS [o Sars-CoV-1, de 2002] e o HIN1
sdo de 13”. Mas os americanos ndao acreditam nessa
possibilidade: “nenhum estudo explicou porque ndo houve
um surto [de Sars-CoV-2] em outras partes da China, a ndo
ser em Wuhan”.

A terceira tese é de que o Coronavirus tenha surgido
na Itdlia e/ou nos EUA — algo que chegou a ser dito pela
China em 2020. O documento descarta sumariamente essa
possibilidade, dizendo apenas: “autoexplicativo”.

A lei FOIA obriga o governo a liberar documentos
considerados de interesse publico, mas permite que eles
sejam parcial ou totalmente censurados com tarjas pretas
antes da divulgacdo. Isso é bem frequente. Mas, no
documento sobre as possiveis origens do Sars-CoV-2, nao
ocorreu — indicando que o Departamento de Estado ndo se
preocupou em esconder o que pensa a respeito.

(Fonte: GARATTONI, Bruno. Superinteressante — adaptado.)

2) No segmento: “Ele comega com um resumo.” (22
paragrafo), o pronome sublinhado se refere a(ao):

a) Documento.

b) Departamento de Estado.
¢) Bruno Garattoni.

d) Resumo.

3) No trecho “N&o ha evidéncias diretas para provar que um
vazamento dos laboratérios de Wuhan causou a pandemia,
mas ha evidéncias circunstanciais sugerindo que é o caso.”,
do 22 paragrafo do texto, as aspas usadas nesse segmento
do serviram para:

a) Destacar a fala de alguém importante.

b) Marcar uma passagem retirada de outra fonte.

c) Realgar a opinido do repdrter sobre o assunto.

d) Marcar a visdo negativa do pensamento do jornal.

4) Em relagdo ao uso de “se ndo” e “sendo”, analisar os itens
abaixo:

|. Aceito seus termos, com um se nao: precisaremos de um
prazo maior.

Il.Se ndo conseguirmos fazer boas vendas este meés,
teremos problemas.

lIl. Tente chegar cedo, sendo ndo conseguird um bom lugar.

Estdo CORRETOS:

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

1) No trecho: “[...] mas permite que eles sejam parcial ou
totalmente censurados com tarjas pretas. [...]” (62
paragrafo), a palavra sublinhada, morfologicamente, é:

a) Adjetivo.

b) Advérbio.

c¢) Substantivo.
d) Verbo.

5) Considerando-se a concordancia verbal e a nominal,
assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Carolina e Mariana ficaram na festa até a manha do dia
seguinte.

b) A pintura e o gesso aparenta ter bom acabamento.

c) Reuniram-se gerente e vendedores.

d) A maioria dos concurseiros estudou muito.
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MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO | 5 QUESTOES

6) No futebol, nas fases de mata-mata, em caso de decisdo
por pénaltis, os times tém a possibilidade de decidir quem
comecga batendo as cobrangas com o langamento de uma
moeda. O vencedor decide se quer comecar ou ndo. O time
A ficou com o lado “cara” da moeda, e o time B, com o lado
“coroa”. Ao langar a moeda, qual a probabilidade de o time
A poder decidir quem vai comegar batendo os pénaltis?

a) 10%
b) 20%
¢) 50%
d) 80%
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10) Um veiculo percorre certa distancia a uma velocidade
constante de 120km/h e demora um total de 3h30min.
Sendo assim, ao todo, quanto tempo ele ira demorar a
percorrer essa distdncia a uma velocidade constante de
80km/h?

a) 5h25min
b) 5h20min
¢) 5h15min
d) 5h30min

NORMAS DA FEAS | 10 QUESTOES

7) Certa senha é formada por 5 algarismos de 0 a 9, de modo
gue a Unica condicdo é que n3do se pode ter algarismos
repetidos. Sendo assim, ao todo, quantas senhas distintas
podem ser criadas de acordo com essa condigao?

a) 30.240
b) 15.120
c) 6.048
d) 3.024

11) No que diz respeito aos deveres funcionais, de acordo
com o Decreto n? 1.688/2013 — Regulamento das Normas
de Conduta e Processo Administrativo Disciplinar da FEAS,
analisar os itens abaixo:

I. Prezar por discrigdo no trato de assuntos internos do érgao
e entidade.

Il. Manter atualizado o cadastro funcional,
endereco, telefone e e-mail.

inclusive com

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | estd correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

8) A quantidade total de veiculos que utilizaram um
estacionamento em certo dia é igual a 380. Sabe-se também
que 65% desses veiculos eram carros e o restante eram
motos. Sendo assim, qual o total de motos que utilizou esse
estacionamento nesse dia?

a) 133
b) 137
c) 141
d) 145

9) Sabendo-se que a soma dos 14 primeiros termos de certa
progressdo aritmética é igual a 588 e que o oitavo termo é
igual a 45, assinalar a alternativa que apresenta o valor da
razdo dessa progressao:

a)5
b) 6
c)7
d)8
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12) Sobre as sangdes disciplinares, em concordancia com o
Decreto n? 1.668/2013 — Regulamento das Normas de
Conduta e Processo Administrativo Disciplinar da FEAS,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Rescisdo por justa causa.
(2) Suspensao.
(3) Adverténcia.

( ) Sera aplicada pela chefia imediata/coordenacdo/gerente/
diretor.

() Importara em desconto da remuneracgdo correspondente
aos dias de afastamento e serd aplicada através de
documento escrito.

( ) Oempregado que estiver respondendo a processo
administrativo disciplinar ndo podera pedir demissdo sem
a conclusdo das investigacbes e o respectivo
cumprimento da penalidade aplicavel.

a)2-3-1.

b)1-3-2.
c)2-1-3

d)3-2-1
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13) No que se refere as condutas NAO aceitas pela
assisténcia, baseando-se no Cdédigo de Conduta e
Integridade da FEAS, analisar os itens abaixo:

I. Respeitar acordos de efetivas disponibilidades
servigos de retaguarda assistencial.

Il. Revelar e repassar informag&es dos pacientes.

Ill. Acessar o prontudrio e os resultados de exames dos
pacientes sem a devida autorizagdo.

para

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item III.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

14) A respeito do critério para aplicagdo de penalidades, em
conformidade com o Cddigo de Conduta e Integridade da
FEAS, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Falta grave.
(2) Falta leve.

(3) Ato faltoso.
(4) Falta média.

( ) Falta de pouca gravidade cometida pelo colaborador e
que por sua natureza ndo acarrete a quebra de vinculo de
confianca.

( ) Falta cometida pelo colaborador e que por sua natureza
acarreta na quebra do vinculo de confianga, mas que, na
avaliacdo realizada em conformidade com as disposi¢Ges
previstas, sugere aplicagdo de san¢do mais severa, mas
nao aplicagdo de dispensa por justa causa.

( ) Que contraria disposi¢Oes legais, do contrato de trabalho,
de normas corporativas ou do Cddigo de Conduta e
Integridade.

( ) Falta cometida pelo colaborador e que por sua natureza
acarreta na quebra do vinculo de confianga, tornando a
relacdo empregaticia insustentavel.

a)2-4-3-1.
b)1-2-4-3.
€)2-4-1-3.
d)3-2-1-4.

15) Acerca das proibi¢cdes, fundamentando-se no Decreto
n2 1.688/2013 — Regulamento das Normas de Conduta e
Processo Administrativo Disciplinar da FEAS, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

() O uso de boné nas dependéncias internas das unidades
da fundagao.

( ) Delegar a pessoas estranhas a fundacdo o desempenho
de atribui¢Ges ou encargos que |lhe competirem.

( ) Promover manifestacbes de apreco ou induzir a
paralisacBes coletivas que prejudiquem ou possam
prejudicar a continuidade do servigo publico essencial de
atendimento médico e ambulatorial, sem observancia das
limitagdes legais ou impostas pelo poder judiciario.

a)E-E-C.
b)Cc-C-C.
c)E-C-E.
d)C-E-E.

16) Sobre as competéncias do Diretor Geral e do Diretor
Administrativo e Financeiro, segundo o Estatuto da
Fundacdo de Atencdo Especializada em Saude de Curitiba,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apd@s, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Diretor Geral.
(2) Diretor Administrativo e Financeiro.

) Exercer o poder de disciplina.

) Difundir os objetivos e ideais da fundacdo perante drgdos
publicos e privados.

( ) Diligenciar no sentido da obtengdo de apoio material

para as atividades da fundacao.

(
(

a)1-1-2.

b)1-2-2.
2-1-1

d)2-2-1

17) Sobre os servicos de saude prestados, segundo a Lei
Municipal n2 13.663/2010 — Institui a Fundagdo Estatal de
Atencdo Especializada em Saude de Curitiba, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Os servigos de saude prestados diretamente pela Secretaria
Municipal da Saude que passarem a ser executados pela
Fundagdo Estatal de Atengdo Especializada em Saude de
Curitiba deverdo ser transferidos mediante do

a) resolugdo | Secretario
b) oficio | Conselheiro
c) portaria | Vereador
d) decreto | Prefeito
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18) Em relagdo a avaliagdo do emprego, de acordo com o
Decreto n? 1.183/2021 — Regulamento de Recursos
Humanos da FEAS, o empregado sera avaliado quanto ao seu
desempenho no prazo de:

a) 120 dias corridos.
b) 90 dias corridos.
c¢) 60 dias corridos.
d) 100 dias corridos.

@ Objetiva
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 40 QUESTOES

19) A respeito das necessidades temporarias de interesse
publico, fundamentadas no Estatuto da Fundagao Estatal de
Atencdo Especializada em Saude de Curitiba, analisar os
itens abaixo:

I. O combate a surtos epidémicos.
Il. Atengdo a situagdes de calamidade publica.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item |l estd correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

21) O impetigo é uma infecgdo cutdnea superficial bastante
comum, sobretudo na infancia, e muito contagiosa.
Classicamente, divide-se em forma bolhosa e ndo bolhosa.
Com relagdo ao impetigo, assinalar a alternativa CORRETA:

a) O impetigo bolhoso é a forma mais frequente (em torno
de 70%) dos casos.

b) O impetigo bolhoso, causado por Staphylococcus aureus,
surge como lesdes vesicobolhosas flacidas, mas
duradouras, que se rompem e formam uma crosta fina ou
uma erosao superficial.

c) Em pacientes com impetigo ndo bolhoso limitado, existe a
necessidade de antibioticoterapia sistémica oral.

d) As evidéncias cientificas demonstram preferéncia das
cefalosporinas como classe de antibidticos para
tratamento oral sobre as outras classes.

20) A respeito da carga horaria e do regime de trabalho,
baseados no Decreto n? 1.183/2021 — Regulamento de
Recursos Humanos da FEAS, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Atrasos e saidas antecipadas serdo considerados
injustificados e descontados do empregado, quando
ultrapassados 10 minutos em cada hipdtese.

( )E facultativa a obediéncia do cumprimento de, no
minimo, intervalo de 11 horas consecutivas entre uma
jornada e outra.

( ) Os empregados poderdo iniciar a jornada de trabalho
com mais de 1 hora de atraso com autorizacdo da chefia
imediata.

a)C-E-E.
b)E-C-C.
c)C-C-C.
d)E-E-E.
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22) O funcionamento do SUS faz com que a area da saude
esteja entre as mais democraticas, pois, além de comportar
alto grau de participacdo social, sua gestdo é um dos
modelos de descentralizagdo com maior éxito nos servigos
publicos brasileiros. A respeito do funcionamento do SUS,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( )A Comissdo Intergestores Tripartite (CIT) é composta
paritariamente por representacdo do Ministério da
Saude.

( ) Os gestores do SUS sdo os representantes dos trés niveis
do governo.

( ) Arede do SUS é organizada de forma regionalizada e com
nivel de complexidade crescente.

a)E-C-C.
b)E-E-C.
c)C-C-E.
d)C-E-E.

23) Segundo a Lei n? 13.146/2015 — Estatuto da Pessoa com
Deficiéncia, assinalar a alternativa CORRETA:

a) A pessoa com deficiéncia ndo podera ser obrigada a se
submeter a intervencgdo clinica ou cirurgica, a tratamento
ou a institucionalizagdo forgada.

b) Compete ao poder publico garantir a dignidade da pessoa
com deficiéncia ao longo de toda a vida, salvo em
situacdes de risco, emergéncia ou estado de calamidade
publica.

c) A pessoa com deficiéncia devera ser atendida sem seu
consentimento prévio e esclarecido, exceto em casos de
risco de morte e de emergéncia em saude, desde que
adotadas as salvaguardas legais cabiveis.

d) O consentimento prévio, livre e esclarecido da pessoa
com deficiéncia é dispensdvel para a realizacdo de
qualquer tratamento, procedimento, hospitalizacdo e
pesquisa cientifica.
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24) As relagGes interpessoais desenvolvem-se em
decorréncia do processo de interacdo. Nesse sentido,
assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Sentimentos positivos de simpatia e atragdo provocardo
aumento de interagdo e cooperagdo, repercutindo
favoravelmente nas atividades e ensejando maior
produtividade.

b) Relacionar-se com outras pessoas significa aproximar-se
delas para trocar informagdes através de meios
significativos e adequados; o elemento necessario para
isso é a destreza interpessoal.

c) A competéncia técnica de cada pessoa se relaciona
diretamente com o ciclo “atividades-interagdes-
sentimentos”, o rendimento individual de profissionais
competentes ndo tem relagdo com a influéncia do grupo
e a situacdo de trabalho que esta inserido.

d) Sentimentos negativos de antipatia e rejeicdo tenderdo a
diminuicdo das interagbes, ao afastamento, a menor
comunicagdao, repercutindo desfavoravelmente nas
atividades, com provavel queda de produtividade.

27) Adicionar marcadores em seu texto promove uma
estruturagdo com maior nivel de organizagdo. Sobre as
funcionalidades presentes no Microsoft Word 2019, analisar
os itens abaixo:

I. Dispde do recurso “Marcadores” na “Pdagina Inicial” do
documento que esta sendo produzido.

Il. Possibilita que o redator adicione um marcador de
imagem ou simbolo a biblioteca do Marcador.

lIl. Todos os marcadores que estdo sendo empregados em
um documento estdo sempre disponiveis na biblioteca de
marcadores do Microsoft Word 2019 em uso.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

25) Diarreia é definida como uma diminui¢do na consisténcia
das fezes com evacuagBes amolecidas ou liquidas e/ou um
aumento da sua frequéncia para 3 ou mais evacuag¢des em
24 horas acompanhadas ou ndo por febre ou vomitos. Nas
criangas, a maior preocupacdo estd no grau de desidratagdo
que a diarreia pode causar, o qual reflete a gravidade da
doenga. Com relagdo aos sinais e aos sintomas (parametros)
que podem indicar um grau de desidratagdo mais grave
(grau C), assinalar a alternativa que melhor corresponde a
esse grau de gravidade:

a) Pulso cheio, enchimento capilar <2 segundos, bebe
normalmente liquidos.

b) Mucosas secas, lagrimas presentes, pulso cheio, nivel de
consciéncia alerta.

c) Sinal da prega desaparece rapidamente, consciente e
alerta, auséncia de lagrimas, pulso cheio.

d) Sinal da prega desaparece lentamente, dificuldades em
ingerir liquidos, enchimento capilar lento, mucosas secas.

28) Considerando-se as teclas de atalhos presentes no
Microsoft Excel 2019, qual dos comandos de atalhos deve
ser usado para inserir a data atual na célula da planilha em
que o cursor esta localizado?

a) Ctrl + Ponto-e-virgula (;)
b) Ctrl + Apdstrofo (')
c)Ctrl+D

d) Ctrl +5

26) Certos sinais e sintomas em pacientes com queixas de
cefaleia indicam avaliacao complementar e/ou
encaminhamento para o neurologista ou emergéncia clinica
pela possibilidade de causa estrutural subjacente. Entre os
sinais e sintomas abaixo, assinalar a alternativa que NAO
representa sinal ou sintoma de alarme:

a) Maior frequéncia e/ou intensidade da cefaleia.

b) Inicio recente de cefaleia em paciente com infeccdo pelo
HIV ou neoplasia.

¢) Inicio da cefaleia apds os 30 anos.

d) Sinais ou sintomas focais neuroldgicos.

29) Segundo a Lei n2 8.069/1990 — Estatuto da Crianga e do
Adolescente (ECA), sdo penalmente inimputdveis os
menores de:

a) Dezesseis anos.
b) Dezoito anos.
c) Treze anos.

d) Quatorze anos.
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30) A Lei n211.340/2006 — Lei Maria da Penha cria
mecanismos para coibir e prevenir a violéncia doméstica e
familiar contra a mulher. Assim, a politica publica que visa
coibir a violéncia doméstica e familiar contra a mulher far-
se-a por meio de um conjunto articulado de a¢des da Unido,
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios e de ag¢bes
ndo governamentais, tendo por diretrizes:

I. A integragdo operacional do Poder Judiciario, do Ministério
Publico e da Defensoria Publica com as dreas de
seguranga publica, assisténcia social, saude, educagdo,
trabalho e habitacao.

Il. A promocdo de estudos e pesquisas, estatisticas e outras
informag0es relevantes, com a perspectiva de género e
de raga ou etnia, concernentes as causas, as
consequéncias e a frequéncia da violéncia doméstica e
familiar contra a mulher, para a sistematizacdo de dados,
a serem unificados nacionalmente, e a avaliagao periddica
dos resultados das medidas adotadas.

Ill. A capacitagdo permanente das Policias Civil e Militar, da
Guarda Municipal, do Corpo de Bombeiros e dos
profissionais pertencentes aos orgdos e as areas
enunciados no inciso | quanto as questdes de género e de
raga ou etnia.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.
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32) Nos computadores, hardware é o conjunto dos
componentes fisicos internos e dos periféricos externos.
Sobre os componentes que compdem o hardware, analisar
os itens abaixo:

I.O monitor do computador é um dos elementos que
integram o hardware de um computador.

. O sistema operacional utilizado no computador é um dos
itens que estdo inseridos na classificagdo de hardware do
computador.

lll. As caixas de som de um computador podem ser
chamadas de hardwares de saida de som.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

31) N3o é novidade que o ensino em salde carrega consigo
varias marcas do flexnerianismo. Entre elas, podem-se
considerar alguns problemas pedagdgicos, como a
compartimentalizacdo do ensino, o método didatico
baseado na transmissdo vertical do conhecimento e a
especializagdo precoce. Um resultado indesejado da falta de
capacitagdo didatica pode ser a auséncia de debates,
interesse ou consenso para a constru¢do de um projeto
politico-pedagdgico claro, o que favorece (e reforga)o
acumulo de contradi¢Ges entre o ensino ideal e o real, como:

I. A existéncia de grades curriculares baseadas em disciplinas
como créditos a serem somados e desvinculados entre si.

Il. Os sistemas de avaliagdo com base na memoriza¢do (sem
que se avaliem habilidades técnico-praticas ou de relagao
profissional-paciente).

Ill. A inexisténcia de bons textos didaticos em algumas areas,
apesar da proliferacdo de varios artigos mais complexos e
especificos sobre o mesmo assunto.

IV. A valorizagdo do ensino passivo, com base na transmissdo
do saber professor-estudante, e ndo na construgdo do
conhecimento com o préprio estudante como
protagonista.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e IV.
d) Todos os itens.
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33) Quanto aos objetivos que fundamentam as politicas de

saude publica no Brasil, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Buscam promover a qualidade de vida e reduzir
vulnerabilidade e riscos a saude relacionados aos seus
determinantes e condicionantes modos de Vviver,
condi¢Bes de trabalho, habitagdo, ambiente, educagao,
lazer, cultura, acesso a bens e servigos essenciais.

b) Fundamentadas dentro dos principios tradicionais, as
politicas sdo voltadas para a dissolugdo dos direitos a
salde dos trabalhadores, ativamente registrados em
carteira.

c) Instituidas de modo a implementar a¢des e servicos em
salde voltados ao progresso e a melhoria da qualidade de
vida da classe média brasileira, colocando de lado as
classes menos abastadas.

d) Respaldadas governamentalmente com o intuito de
reduzir o acesso aos servicos de saude por classes
economicamente em situa¢do de hipossuficiéncia,
estreitando o acesso a saude pelo publico carente.

34) Exercer a gestdao do SUS, no ambito nacional, promover
as condigOes e incentivar o gestor estadual com vistas ao
desenvolvimento dos sistemas municipais, de modo a
conformar o SUS-Estadual;, fomentar a harmonizacdo, a
integracdo e a modernizagdo dos sistemas estaduais
compondo, assim, o SUS-Nacional e exercer as fungdes de
normalizacdo e de coordenagdo no que se refere a gestdo
nacional do SUS sdo responsabilidades de qual esfera do
poder publico?

a) Unido.

b) Estados.

¢) Municipios.

d) Estados e Municipios.
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35) Em relagdo as funcionalidades presentes no programa
Microsoft Outlook 2016, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) E utilizado para gestdo de e-mails.

b) E possivel mandar convite de reunides para sua equipe.

c) Possibilita controlar sua agenda profissional, inserindo
compromissos no calendario do programa.

d) Disponibiliza recurso nativo para gravar reunides.

36) Conforme o Cédigo de Etica de Medicina, numerar a
22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) E direito do médico.
(2) E vedado ao médico.

( ) Revelar fato de que tenha conhecimento em virtude do
exercicio de sua profissdo, salvo por motivo justo, dever
legal ou consentimento, por escrito, do paciente.

( )Indicar o procedimento adequado ao paciente,
observadas as praticas cientificamente reconhecidas e
respeitada a legislagao vigente.

a)l-2.
b)1-1.
c)2-1.
d)2-2.

39) A respeito dos achados clinicos da bronquiolite ao
realizar o exame dos pulmdes, analisar os itens abaixo:

I. Costuma evidenciar a
associada a sibilos difusos.

Il. Os estertores subcrepitantes difusos no fim da expiragdo e
no inicio da inspiragdo sdo achados que excluem o
diagnéstico de bronquiolite.

lIl. Os pulm&es geralmente se mostram hiperinsuflados com
incursdes superficiais e, se a obstrugdo for grave, o
murmurio respiratério pode ser quase inaudivel.

fase expiratéria prolongada

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

37) O herpes simples é infecgdo comum, de distribuigdo
universal, causada por dois tipos de DNA-virus, Herpesvirus
hominis, da familia Herpesviridae. Com relagdo ao herpes
simples, assinalar a alternativa CORRETA:

a) O virus herpes tipo 1 (HSV-1) causa predominantemente
lesGes genitais, e o virus herpes tipo 2 (HSV-2) geralmente
é identificado nas lesdes das areas extragenitais.

b) Cerca de metade (50%) dos individuos infectados
apresentam manifestagdes clinicas na primo-infecgao
benigna, sendo as mais comuns a gengivoestomatite
herpética, a primo-infeccdo pelo herpes genital e a
gueratoconjuntivite herpética.

c) O risco de transmissdo ao feto ou neonato é maior em
mulheres cuja primo-infecgdo ocorre na gestagao, em
comparagdo com as infecgdes recorrentes.

d) A reativacdo do HSV é mais comum em criangas e tem
forte correlagdo com imunossupressao.

40) O trabalho e as condi¢Ges em que ele é realizado podem
constituir fatores determinantes para a ocorréncia de
doengas, agravos e Obitos. Dessa forma, a exposi¢cdo dos
trabalhadores a situagGes de risco nos ambientes de
trabalho pode interferir no processo saude-doenga,
refletindo no aumento da frequéncia de doencgas e agravos,
no surgimento precoce de certas patologias ou
potencializando a complexidade desses eventos. Neste
sentido, um Técnico em Enfermagem que trabalha em um
hospital realizando colheita de amostras bioldgicas,
colocagdo de acessos em pacientes, o principal risco de
acidente ao qual este profissional esta exposto é:

a) Risco fisico.

b) Risco bioldgico.

c) Risco ergondmico.
d) Risco quimico.

38) Segundo a NR 32 — Seguranca e Saude no Trabalho em
Servicos de Saude, o empregador deve assegurar
capacitagdo aos trabalhadores, antes do inicio das atividades
e de forma continuada. A capacitagdo deve ser adaptada a
evolugdo do conhecimento e a identificagdo de novos riscos
bioldgicos e deve incluir, EXCETO:

a) Os dados disponiveis sobre riscos potenciais para a saude.

b) Medidas que potencializem a exposicdo aos agentes.

c) Utilizacdo de equipamentos de protecdo coletiva,
individual e vestimentas de trabalho.

d) Medidas para a prevengdo de acidentes e incidentes.
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41) Sobre o controle epidemiolégico, fundamentando-se na
Lei Municipal n? 9.000/1996 — Cédigo de Saude de Curitiba,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apods, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( )E facultativa a notificacdo obrigatéria de qualquer
suspeita de doencas transmissiveis.

() Frente a ocorréncia de epidemia, caberd ao Prefeito
Municipal a adogdo de todas as medidas de controle
pertinentes.

( ) Os estabelecimentos de ensino que congreguem criangas,
creches e estabelecimentos congéneres ndo exigirdao, no
momento da matricula anual, a apresentacdo do
comprovante de imunizagao.

a)C-E-C
b)E-C-E
c)c-c-C
d)E-E-E
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42) Em relagdo ao servico de atendimento, em
conformidade com a Lei Municipal n2 9.000/1996 — Cddigo
de Saude de Curitiba, assinalar a alternativa que preenche a
lacuna abaixo CORRETAMENTE:

O gestor do sistema municipal de saude deverd manter um
servico de atendimento a informagbes, reclamagbes e
dentuncias, informando, no prazo de dias, sobre as
solugées adotadas.

a) 30
b) 45
c) 60
d) 90

43) A epidemiologia analitica visa a investigacdo, em escala
individual, dos fatores componentes da populagdo e, assim,
langa mao da analise variacional daqueles em cada um dos
individuos que formam o universo estudado. De acordo com
o exposto, assinalar a alternativa que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

No intuito de testar as hipoteses levantadas, com base em
dados relacionados a ocorréncia do fenémeno, o estudo
epidemioldgico analitico , por
exemplo, verifica, basicamente, o risco de individuos
expostos e de individuos ndo expostos a um fenémeno
desenvolverem a moléstia em estudo.

a) do tipo caso-controle

b) do tipo experimental ensaio clinico
c) observacional do tipo coorte

d) transversal do tipo longitudinal

@ Objetiva
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45) A observagio do muco cervical é um método
contraceptivo natural em que: na primeira fase do ciclo, o
muco torna-se transparente e elastico a medida que se
aproxima da ovulagdo, periodo em que atinge o maximo de
transparéncia e elasticidade (agdo estrogénica), causando
sensac¢do de umidade na vulva; na segunda fase do ciclo, o
muco se torna grumoso e esbranquicado (agdo
progestogénica). As relagdes sexuais devem ser evitadas nos
dias em que houver muco cristalino e por mais quatro dias
apods o ultimo dia de muco com esse aspecto. Esse método
contraceptivo natural pode ser chamado de:

a) Método sintotérmico.
b) Billings.

c) Ogino-Knaus.

d) Tabelinha.

44) As Redes de Atengdo a Saude estardo compreendidas no
ambito de uma Regido de Saude, ou de varias delas, em
consonancia com diretrizes pactuadas nas ComissOes
Intergestores.Conforme o Decreto n2 7.508/2011, os entes
federativos definirdo os seguintes elementos em relagdo as

RegiGes de Saude, EXCETO:

a) Seus limites geograficos.

b) Populacdo usuaria das acGes e dos servicos.

c) Rol de agdes e servigcos que serdo ofertados.

d) Ofertar regionalmente as ac¢des e os servicos de saude.
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46) Em relacdo a discriminacdo racial, a desigualdade racial e
a desigualdade de género e raga, em concordancia com a
Lei n® 12.288/2010 — Estatuto da Igualdade Racial, numerar
a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Desigualdade racial.
(2) Discriminacdo racial.
(3) Desigualdade de género e raga.

( ) Toda situagdo injustificada de diferenciagdo de acesso e
fruicdo de bens, servicos e oportunidades, nas esferas
publica e privada, em virtude de raga, cor, descendéncia
ou origem nacional ou étnica.

( ) Assimetria existente no ambito da sociedade que acentua
a distancia social entre mulheres negras e os demais
segmentos sociais.

( ) Toda distingdo, exclusdo, restricdio ou preferéncia
baseada em raga, cor, descendéncia ou origem nacional
ou étnica que tenha por objeto anular ou restringir.

a)l-3-2.
b)2-1-3.
c)1-2-3.
d)3-2-1.

47) O ACR BI-RADS® é um método utilizado para padronizar
a interpretacdo dos achados dos exames da mama, como a
mamografia e a ultrassonografia das mamas. Em relagdo ao
trecho abaixo, assinalar a alternativa CORRETA:

Significa achado altamente suspeito. Alguns achados como
um nddulo mamdrio espiculado, por exemplo, tem uma
probabilidade superior a 95% de corresponder a neoplasia
mamadria. A conduta é realizar uma bidpsia para investigar a
possibilidade de cdncer e prosseguir com o tratamento da
paciente.

a) Bi-rads 3.
b) Bi-rads 4.
c) Bi-rads 5.
d) Bi-rads 6.
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48) A andlise das caracteristicas da placa aterosclerética é
um componente importante da ultrassonografia. Na
visualizagdo de estenoses na artéria carétida comum e na
carétida interna, utilizam-se como parametros primarios o
pico de velocidade sistélica (PVS) e a presenga de placa na
imagem em escala de cinza ou no Doppler colorido. E
considerado estenosado o seguinte grau de lesdo:

a) 45% — 55%
b) 50% — 69%
c) 70% — 85%
d) >86%

49) No contexto da ultrassonografia, analisar os itens abaixo:

I.Para um mesmo transdutor, o comprimento da zona
proxima é maior naquele que opera com uma frequéncia
maior. Isso cria a impressdo de que ele seria mais
adequado ao estudo das estruturas profundas, o que é
falso, pois quanto maior a frequéncia, menor o
comprimento de onda e, portanto, maior é absor¢do do
som pelos tecidos, o que impede que ele atinja grandes
profundidades.

Il. A escolha de uma determinada sonda ndo é feita ao
acaso, mas depende do tipo de exame a ser realizado e da
profundidade em que se encontram as estruturas a serem
pesquisadas. As sondas convexas sdao sondas de menor
frequéncia, utilizadas para a observagdo de estruturas
profundas, enquanto as sondas lineares sdo de alta
frequéncia, indicadas para estruturas mais superficiais,
apesar de ainda existirem no mercado alguns modelos
mais antigos de sondas lineares que operam em baixa
frequéncia e que desempenham a mesma func¢do das
sondas convexas. As sondas endocavitdrias também sdo
de alta frequéncia, mas também permitem o estudo de
estruturas profundas por serem introduzidas até
proximos da estrutura de interesse (como utero ou
prostata).

. O transdutor de ultrassom pode operar em dois modos

distintos: continuo ou pulsatil. No modo continuo, é

aplicada uma corrente elétrica constante no cristal,

produzido um feixe sonoro continuo. No modo pulsatil,
ha emissdo sequencial de pulsos elétricos que geram
pequenos pulsos sonoros, cada um deles com duragdo de
aproximadamente um microssegundo (10-6 segundos).

Como a taxa de repeticio de pulsos é de

aproximadamente mil vezes por segundo, o mesmo cristal

é utilizado tanto para transmitir quanto para receber, pois

no intervalo de tempo entre as emissdes dos pulsos o

transdutor fica disponivel para captar os ecos que

retornam dos tecidos.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e ll.
b) Somente ositens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

50) Um paciente masculino de 35 anos apresenta-se para
exame cardiaco por ressonancia magnética (CMR)e
descobre-se que ele tem volume diastdlico final
(EDV) ventricular esquerdo (LV) 90mL/m2; fragdo de ejecdo
ventricular esquerda 58%; ventriculo direito (RV)EDV
85mL/m2 e fragdo de ejegdo ventricular direita 56%. Com
isso, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Assim como ecocardiografia, o posicionamento de um
corpo grande ndo é desvantagem para a CMR cardiaca.

b) Os volumes e a fungdo ventricular sdo calculados a partir
de cineimagens do eixo curto sequencial que cobrem
todo o ventriculo por tragado do contorno.

c) Os volumes de RV e de LV estio dentro dos limites
normais. Os limites normais para RV EDV em um homem
de 35 anos sdo de 53 a 97mL/m2, e para LV EDV s3o de 67
allimL/m2.

d) As medidas de CMR de tamanho e fungdo ventricular
dependem de premissas geométricas, pois sdo afetadas
por posicionamento corporal, apesar de serem precisas e
reprodutiveis.

51) Paciente masculino de 25 anos de idade com achado
incidental em radiografia de térax (CXR). Diante de tal caso,
o diagndstico mais provavel é:

a) Mediastinite fibrosante.

b) Sequestro pulmonar.

c) Sindrome do pulméo hipogénico.
d) Sindrome de Swyer-James.

52) Todo o som incidente é refletido ou transmitido em uma
proporgao determinada pela diferenga de impedancia entre
dois meios. Quando existe grande diferenga de impedancia
sonora entre os dois meios, a maior parte do som é refletida.
Assinalar a alternativa que se refere ao meio de maior
impedancia acustica:

a) Rim.

b) Figado.
c¢) Gordura.
d) Agua.
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53) A displasia do desenvolvimento do quadril (DDQ) é uma
alteragdo na formagdo da articulagdo do quadril em que a
cabega do fémur (esfera que fica na parte superior do
0ss0) ndo é mantida com firmeza em seu encaixe no osso da
bacia. Isso pode ocorrer porque os ligamentos e a capsula da
articulagdo do quadril, devido a uma grande elasticidade,
nao conseguem manter o quadril encaixado. Nesse contexto,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

Um dngulo alfa e cobertura da cabega femoral

sdo normais para pacientes com semanas de
vida. Nas radiografias, o dngulo acetabular é o dngulo
complementar para o dngulo alfa em ultrassonografia,
portanto o dngulo normal acetabular deve ser

a)>45°|>60% | >12 | <50°
b)>60° | >50% | >12 | <30°
c)>75°| >60% | >16 | <30°
d)>50° | >50% | >16 | < 45°

54) Para a avaliagdo da fungdo ventricular esquerda regional,
o ventriculo esta dividido em segmentos. Esquemas de
segmentacdo devem refletir territérios de perfusdo
coronaria, resultar em segmentos com massa miocardica
compardvel e permitir a comunicagdo padronizada da
ecocardiografia com outras modalidades de imagem. O
modelo de 17 segmentos apresenta a seguinte disposi¢cdo
(sequéncia):

a) Comecando na jungdo anterior do septo interventricular e
da parede livre do ventriculo direito e continuando no
sentido anti-hordrio, segmentos basais e médio
ventriculares devem ser rotulados como antero-septal,
infero-septal, inferior, infero-lateral, antero-lateral e
anterior, nessa ordem.

b) Comecando na juncdo anterior do septo interventricular e
da parede livre do ventriculo direito e continuando no
sentido hordrio, segmentos basais e médio ventriculares
devem ser rotulados como antero-septal, infero-septal,
inferior, infero-lateral, dntero-lateral e anterior, nessa
ordem.

c) Comegando na jungdo anterior do septo interventricular e
da parede livre do ventriculo direito e continuando no
sentido anti-hordrio, segmentos basais e médio
ventriculares devem ser rotulados como infero-septal,
inferior, infero-lateral, antero-septal, antero-lateral e
anterior, nessa ordem.

d) Comegando na jungao anterior do septo interventricular e
da parede livre do ventriculo direito e continuando no
sentido hordrio, segmentos basais e médio ventriculares
devem ser rotulados como infero-septal, inferior, infero-
lateral, antero-septal, antero-lateral e anterior, nessa
ordem.
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55) Os parametros normatizados para a analise da
densidade dssea sdo definidos como “indice T” e “indice Z”
(T-score e Z-score). Os indices T e Z sdo baseados em uma
observagdo estatistica que utiliza a média e o desvio padrao
por meio da anadlise de uma curva de Gauss, também
conhecida como “curva do sino”, e da distribuicdo da
populacdo em fungdo dessa curva. Segundo a Organizagdo
Mundial de Saude (OMS), dentro dos critérios para
diagndstico da osteoporose de acordo com a densidade
mineral éssea (DMO), é considerado osteopenia quando:

a) O valor da DMO encontra-se entre -1 e -2,5 desvios
padrdo da referéncia de normalidade.

b) O valor da DMO encontra-se dentro de, no maximo, um
desvio padrdo abaixo daquele encontrado no individuo de
referéncia.

c) O valor da DMO esta abaixo de -2,5 desvios padrdo da
referéncia de normalidade.

d) O valor da DMO encontra-se dentro de, no maximo, dois
desvios padrdo abaixo daquele encontrado no individuo
de referéncia.

56) Na ressonancia magnética, o tempo utilizado pelos spins
para se realinharem de acordo com o eixo magnético, ou
tempo de relaxamento longitudinal, é chamado de T1. Ele
depende da transferéncia de energia para o meio, sendo,
por isso, também chamado de tempo de relaxamento spin-
rede (lattice). A partir do grafico abaixo, que representa a
curva do comportamento do T1 — tempo de relaxamento
longitudinal, que ocorre de forma exponencial, e a
intensidade do sinal processada a partir da bobina receptora
de RF, pode-se observar o comportamento craniano em
relacdo a intensidade de sinal. Sobre a identificacdo das
curvas do grafico, assinalar a alternativa CORRETA:

|
A 1I
Intens.
de_! U1
sina IV

A\

a) I. Liquido cefalorraquidiano; Ill. Substancia Cinza.
b) II. Substancia Cinza; IV. Liquido cefalorraquidiano.
c) I. Gordura; lll. Substancia Branca.

d) Il. Substancia Branca; IV. Liquido cefalorraquidiano.
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57) Certo paciente compareceu ao hospital apresentando
dispneia durante exercicios ha 5 anos. Assinalar a alternativa
que se refere a categorizagdo CORRETA da tomografia
computadorizada de doenca pulmonar fibrética para esse
paciente:

a) Pneumonia intersticial usual possivel.

b) Pneumonia intersticial usual provavel.

¢) Pneumonia intersticial usual definitivo.

d) Inconsistente com Pneumonia intersticial usual.

58) Um paciente de 46 anos compareceu ao setor de
emergéncia com trauma e dor no pé direito. Apds a
realizagdo do exame de imagem, representado abaixo, é
possivel chegar a seguinte conclusdo:

a) Estd constatada uma luxagdo da articulagdo de Chopart.

b) Presenca de articulagdo neuropatica.

c) A compensagao da segunda articulagdo tarsometatarsiana
(TMT) decorre de uma lesdo do ligamento de Lisfranc.

d) Ha uma entorse no mediopé.

59) Por meio de uma avaliagdo cardiaca anatdémica e
funcional dirigida, o ecocardiograma pode fornecer dados de
extrema importancia para a compreensdo dos mecanismos
subjacentes a instabilidade hemodinamica de determinado
doente. Em contexto de urgéncia, sdo varios os métodos
disponiveis para avaliagdo da fungdo sistdlica do ventriculo
esquerdo, destacando-se, entre outros:

a) Excursdo sistélica do plano do anel tricdspide.

b) Velocidade da onda S no anel tricispide por Doppler
tecidular.

c) Fragdo de ejegdo por método de Simpson.

d) Fragdo da area de encurtamento.
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60) Um paciente de 51 anos de idade com angiografia de
radionuclideos de equilibrio pré-quimioterapica. A fracdo de
ejecdo ventricular esquerda atual é de 48%. A fragdo de
ejecdo ventricular esquerda anterior foi de 58%. Nesse
contexto, em relagdo a marcagdo com tecnécio-99 m dos
glébulos vermelhos para varreduras de captagdao por
multipla comporta, assinalar a alternativa CORRETA:

a) O mais alto nivel possivel de marcagdo é necessario para
uma varredura de captagdo por multipla comporta.

b) Para a producdo de marcacdo mais elevada, deve-se
injetar ion estanhoso, esperar 15 minutos e depois injetar
Tc-99 m pertecnetato.

¢) O uso de pirofosfato estanhoso é ideal.

d)Uma marcagdo abaixo do ideal pode resultar de
transfusGes sanguineas recentes, anormalidades na
preparagdo do ion estanhoso ou anemia.
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